

K.L.

PLÁTOK +  
Febr./87

V čísle :

- 1/ Úvod - zvlášť si rozhod
- 2/ Prerušenie na posvätných okamienkoch - zmenenie postojov II.
- 3/ Fatima
- 4/ B. Bonhoffer - O predivnej tichej noci
- 5/ Kurte viac I
- 6/ Pápež a Teina - I. časť
- 7/ Apoštolát modlitby
- 8/ Cirkvi a sekty u nás - I. časť
- 9/ Ky Ván - Sv. Ján Krištof
- 10/ Pápež mládeži - IV. časť
- 11/ Z kolúbe v do hlata vedí nás technické príčiny...

# PRECHÁDKA ZA POZVÄTIVIMI ZNAMENMIANI

/pokračovanie : Znamenie postojev II./

## Kráč kráčania

†

Kristaje vtisný aforizmus, v ktorom sa konštatuje, že život je pohyb, pohyb je čas, čas má pomiar a preto sa na väčšie plati. Všetci si vieme predstaviť slová **ž i v o t a p o h y b**. Vďaka, kam sa rozšľacháme, vidíme, že tieto dve slová možno stotožniť a že dokonca zaznamenajú do duchovného života. Všetce sa hýbe, kráča, putuje a keď tým všetkým je **JANUS BRATSKÝ KRÁČANIE...** Veď sa len pozri : hviesto kráča vonkajom, potom beží po vopred premyslenej drábe, kvietok putuje k slnku, človek kráča jarom, letom, jesenou a zimou časa. Sv. Cirkev sa volá cirkvou putujúcou. Čas si to treba v cirkvi uviesť ešte viac ako v minulosti. V Anglicky kardinál Beati Russ povedal "Predstava o cirkvi dnes vstrelila podobu Salomónovho hostela, masívne opovrhovanie proti svetskému životu, náberne vyzdobenie a zariadenie. Počoká sa zaobr Abrahámovu: stana, pretože cirkvi, rovnako ako stary patriarcha prechádza historiou a kľúčom cesty pravdy". I náš sv. Otec Jan Pavel II. volá sám soba "pátnik" a na spoch apostola Pavla putuje po krajinách, aby tam hlásal Krista. **KRÁČANIE JE KRAČ ŽIVOTA, POZORUJE A KĽAČANIE...** V Biblii sa často píše o "tvári kolej", takže tvár vyvolava počtu očí, uši, atd. Isto aj teda, drabý brat-cesta, svytil v detstve hovoril "Vid Boh čo vidí, sprav obla..." Ano, Boh sa na nás díva, pozorá, či kráčame po jeho ceste, vidí, či sme na ceste k dokonalosti. V kostoloch sa tento fakt zaznamenuje tzv. akom bolím v troj-uhelniku. Kráčame teda pred Bohom. Čo robí dieťa, keď si váhame, že ho sleduje jeho vnor - dooply? Hoci sa všetko vykonáť čo najlepšie, najdokonalejšie. Bratý štítok, na teba pozorá nekonečný, dokonalý, najsvätejší VAK. Ten vnor túži, aby si pred ním kráčal životom čo najlepšie. Uvedom si to ...

Počas toboculky kráčame iba čas, na sv. prijímanie. V tomto prípade je kráčanie znakom myslu života, kráčame k Bohu, aby sme s ním oplyuili. Bohský spasilak nás v tejto sviatosti lásky učeluje tak veľké dary a milosti, že i my máme volať so sv. Augustinom "O, Bože, hoci si všemohúci, viac si nás dáš monohel; hoci si vševládaci, viac si nás dáš nevedel; hoci si najbohatší, viac a lepšieho nás dáš si nevidel; keď si nás dáš sama v sviatosti lásky". Nasytieni očakávame na miesto do ľavice a do ulice, toto znamenanie kráčanie má znameniť, že Krista treba priniesť všade medzi ľuďmi. Máme byť Kristami v škole, na pracoviskách, v rodine a nielen v kostole. Kto sa necíti po sv. prijímaní lepšie, ten ale prijímal. Koho medlitba a sviatosti nerobia lepšie, ten asi vo svojom putovaní kdeś zostal. Ktoho ľuďi vie kráčať? Kráčanie nie je snvat a bob, ale kindy pohyb. Nie je to pleranie, ide sa neobrovane vpred. Hladná chůza je ublasktilá vec. Kráčajúci ide prudným krokom, nevládne sa. Veľne vztýčený, nezhrbený. Nie mlato, ale v pevnom rytme. Volná a predsa plná dobrej báne. ľahké a silné, vpríadené a schopné niečo, kľudná a predsa plná sily, ktorá preniká vpred. A podľa toho, či kráčať má alebo časa, máš mať táto sila mužného alebo pývuhného rázu, nasie vonkajšie bremeno alebo sama vnitorný ovet jaundá kľudu. Aké je to krásne, keď sa to deje sbohne. Máte to byť príma toboculka. Už len samotná kráčanie pred Bohom, vedomé a dotivé napr. keď niečo kráča chrámom, domom najvyššieho pána a to svláštnym spôsobom skutočne pred jeho očami. Alebo keď sprevidzame Boha napr. pri procesii - spočítat sa to strkanie, nezruelá vľadenie v tomto postvinnom sprívede? Aké sviatočné a radostné by bolo keby...Áli všetci medliaci sa srdcom, muči stajete krokom, ženy s meterkou dštojnou-ťou, sledvata a kľudný pývuhom a radostou svojej mladosti, mladenci so skrotou silou. Tak by sa kráčali a procesny sprívedel skutof-

non redlihen. Mohol by byť stelesnením vedomia viery a biedy a predsa  
odlúdený kresťanskou dôverou; ako je v ňovej sile, ktorá vidne nad  
sakramentálnymi silami, totiž kľúčom sama sebou istá vôľa, tak je i moc, kto-  
rá vidne nad všetkou biedou a všetkou vierou, totiž živý Boh. Či nie  
je kráľom výrazom úrodnosti ľudského bytia? Vypriamnená postava,  
ktorá je svojom pokom, ktorá sama sama masle, kľúčom a istá, tá zosla-  
na je jedine výrazom človeka. Vypriamnená kráľom znamená byť človekom.  
Nielen to, máme si uvedomiť, že sme i my sami božstvom, že v nás Ježiš  
žije. Kristus a vierou dany do našej duše ako malé dieťaťko, naša svie-  
tostým životom by mal rásť, ako sa pokom našej vôle a srdca. Je sv.  
prijmami by mal jeho telo vyplniť naše telo, jeho sv. krv kolovať  
v našej krvi. Vedami tohoto teozofa mohli by sme najst radostný po-  
cit a krásu a silu pramenný výraz ríškej chýbe. Kráľom by moh-  
lo byť naplnenie prikrasou: chof predo mŕtvu a byť dokonaly /A.G./.

### Žiak sedenia +

Už v časoch apoštolských bolo sedenie obvyklým zjavením /Mt 20,9;  
1 Kor 14,30/. Pokiaľ neboli v kostoloch lavice, sedelo sa pri či-  
teniach a pri káňi sedieť na zemi. Neprípustnosť ti drahý brat-cesta  
lavice žals? Áno, v kostole je Ježišova škola lásky. Sedenie je znak  
nášickej sa. Mária sedela pri našich Ježišových a podávala jeho slová  
/Lk 10,39/. Školy samozrejme potrebujú učiteľov. Kristus a ním určil  
apoštolov a tí zase žakov. Sedenie je tiež postoj učiteľa, prípadne  
súdu. Na byzantských mozaičkách sa Kristus často zobrazoval ako sedia-  
ci súdca a zákonoderec. Sedenie je i znak učiteľa. /v kostole ho pred-  
stavuje nax pápeš, biskup, žhos, alebo osoba poverená sv. cirkvou/.  
Preto má biskup svoju katedru, tron, pokiaľ riadi zhromaždenie a ofi-  
ciál hovori. Jeho káňi sedia na laviciach v polkruhu okolo neho.  
Na 1. vatikánskom koncile /1870/ bolo nezvyčajné sv. cirkvi a pápeľa  
prehlásené za základ viery. Toto nezvyčajné sa vztahuje na oblasť mrav-  
ov a viery. Pápeš je nezvyčaj ist vtedy, keď súhlasne o nevdý rozho-  
duje, ktorú pravdu máme veriť alebo čo máme robiť pre svoju apšu.  
V tej chvíli ho chráni Duch Svätý od myln. Podobné nezvyčajné výroky  
o viere a mravoch má aj všeobecný cirkevný koncil. Je nezvyčajné v ob-  
lasti viery a mravov Pan Ježiš odvolal cirkvi, vieme so slov, v ktorých  
sľabil ustaviť pomoc a Duch Svätého "Ato je noc a vani po všetky  
dni až do skončenia sveta" /Mat. 28,20/. Značí to, že akras cirkvi udi  
sna Pan Ježiš a on sa slyit maže. Apoštolovi Petrovi a jeho nástup-  
com sľabil "Ja sám som povolil sa toho, aby tvoje viere neprestávala,  
o ty ras po svojom obrátení postlaj svojich bratov" /Luk. 22,32/  
"Ja budem proti ťbe a až vám ľahko Učiteľka, aby a vani eštal na  
vek, Duch pravdy" /Jan. 14,16/. Nezvyčajnosť neznamená bezhraničnosť.  
Pan Ježiš nesľabil ani sv. Petrovi, ani jeho nástupcom bezhraničnosť.  
Pan Boh je veľmi nevyspytateľný, že si ľaste vyherá i hríšne náčoty,  
aby pomocou nich ukásal svätosť svojej dieľa - cirkvi. Keby bolo nč-  
nie o nezvyčajnosti, bohorohadstvo, cirkvi katolícka by už neexistovala,  
príbehy so starého zákona nás o tom môžu ľahko presvedčiť. Roger Schute  
krat z ľaise sa o pápeľstve vyjadril takto "akokoľvek by bola cirkvi  
obmedzená voči každému človekovi, akokoľvek by bola všeobecná - cirkvi  
ná svoju výraznú podobu, podobu tela. A cirkvi má i svoje srdce. V sa-  
nom srdci sa nachádza všeobecný pastier, ríšky biskup, pápeš... bude  
šoras viac očakovaný pri rozvíjaní jednoty medzi všetkými kresťanmi,  
ba medzi všetkými ľuďmi. Jeon patri ľahko, aby každej generácii ujco-  
šoval pramennú viery. /vit okt. piatok/. "Nezvyčajnosť cirkvi a pápeľa je  
teozofia nezmlernej lásky, Boha k ľuďom. Boh vyjevuje svoju vôľu skrze  
ľuďi. Pre nás je telou autoritou v oblasti mravov a viery, náš káňi sed  
by bol jeho život akokoľvek odlišný od toho čo ľlase. Či aj učiteľia se  
hodni svojho drahú. Neodcudňaj, ale sedli sa na nich! Veriaci sedia pri  
čítaniach, pri káňi, pri príprave darov, po sv. prijímaní, keď sa  
spieva duchovná pieseň, alebo vo chvíľach sľičania. Drahý čitateľ, kto  
sedí v kostole, ten sa udi, kto sa udi, ten vedecosti svedčuje.

Zvěstování si rozšířed

Otče náš /latinsky/

Pater noster, qui es in caelis,  
sanctificator ventus,  
advenit regnum tuum, fiat  
voluntas tua, sicut in caelo  
et in terra.  
Panes nostrum quotidianum da  
nobis hodie, te dimitte  
nobis debita nostra, sicut  
et nos dimittimus debitoribus  
nostris, et ne nos inducas  
in tentationem, sed libera nos  
a malo. Amen.

/hebrejsky/

Shalom Lech Miriam  
Nehaleh ha kedosh  
Adonai imekh  
Brucha et ha meshia  
U varach peri bitach  
Ishove

Svatá Maria  
Miriam ha kedosh  
Im ha elohim  
Nitpalleli badeanu ha shotim  
Ha cu vi shat miteanu. Amen.

/rusky/

Otče náš sítěj se nebesech  
Da svjatiťaje imja tvoje  
Da prinet carstvo tvoje  
Da bude volja tvoja, i na zeme  
kak na nebe. Chleb náš dšednyj  
dej nam na sej den i preči nam  
dolgi naši, kak i my prašdajem  
dolžnikom našim, i ne vvedi nas  
v iskušenie, ne ishavi nas et lukavogo,  
Išč tvoje jať carstvo i sila i slava  
vo vek. Amen.

Zeravas Maria

Ave Maria, gratia plena  
Dominus tecum  
benedixit tui mulleribus  
et benedixit fructus  
ventris tui Jesus  
Sancte Maria, Mater Dei  
ora pro nobis peccatoribus  
nunc et in hora mortis  
nostre Amen.  
Gloria Patri et Filio  
et Spiritui sancti  
sicut erat in principio  
et nunc, et semper, et in  
secula seculorum Amen.

/fontilsky/

Shalom Lech Miriam  
Nehaleh ha kedosh  
Adonai imekh  
Brucha et ha meshia  
U varach peri bitach

Miriam ha kedosh  
Im ha elohim  
Nitpalleli badeanu ha shotim  
Ha vi šat miteanu.

aby ich mohol byť v praxi. Chodíš do kostola učiť sa byť človekom? Preseň svoje sedenie na modlitbu. Posaď sa na teba Boh. Počúvaj, čo ti teba hovorí dŕžami kľasa. Ak je treba, zober si do kostola aj zápisník, aby si si niečo mohol zaznamenať.

### Smek sklonu slovom a telom

Uklon je smek čety. Vo východnej liturgii sa zvyčajne používajú niektoré sklony tela sarkisticky pomerne nekerstianskeho zvyku kŕstania. Pri sv. omši sa realizujú dve sklony. Uklon hlavy : koná sa pri vyslovení mena Božského otca, pri mene Ježiš, Maria, alebo mena svätca, na počesť ktorého sa slávi omša. Uklon tela : robí sa pred oltárom, keď nie je volaná sviatosť, pri slovách pravenenia na smek čety k tajomstvu. Podobný uklon robí diakon, keď si pred evanjeliom vyprešuje poňhanie.

Takto teda s sv. postojoch. Na kúdku si povieš niečo o prírodnych nysbolech v našej liturgii.

### FATIMA

Medzi jedno z najznámejších zjavení patrí zjavenie vo Fatime. Fatma Maria sa tu zjvila trom deťom. Srdčencom Františkovi /11.6.1906 -4.4.1919/ s Hyciinta /11.1.1910-20.2.1950/ Martovcom pochádzajúcim z 9 detí dobrej náboženskej slovenskej rodiny a Lucii d. Santos /12.1.1907 pochádzajúcej zo 6 detí. Lucia si veľa vytrpela od svojej matky, ktorá ju často bila.

Vizionári: celkovo sa vizionárom Fatma Maria zjvila čurat. 11.6., 13.6., 13.7., 19.8., 11.9., 11.10.1917 pri poslednom videní dala smenenie aj pátnikom, ktorí sa tu zhromaždili. Z neba zostupoval lítkový obláčik, bolo vidieť na oblone mesiac a hviezdy. Z neba dole padali kvietky, ktoré sa tam a tam susedovali, okolo vizionárov sa utvorila hala ako z hodidla. 70 tisíc ľudí videlo farebné oblaky, ktoré sa vo vzduchu a vysielajúce dŕžové lŕže. /počasné "farebné" oblaky videli aj naši pátnici v Medugurii/. Tento jav nie je vedecky vysvetlený.

Miesto: doolie Cova de Iria 3 km od Fatimy

Receptiva: 1/ modlitba a obety na krištnikov

2/ každodenná modlitba ruženca

3/ predstavila sa ako "Ruženová Fatma Maria"

4/ vyzvala k čete nepoškrveného srdca Fatmy Marie

5/ naučila vizionárov naspevať modlitbu "O Ježišu, odpusť nám naše kriechy; ochraň nás od pekelného ohňa a priveď do neba všetky duše, najmä tie, ktoré najviac potrebujú tvojho milosrdenstva"

6/ tajné posolstvo : časť zverejnená a časť len pre sv. Otca, boli tu videnie pekla, predpoveď vojny; toto posolstvo nezneli preradiť deťom a ani ho neprebradili, i keď im štátne orgány vyradili, že ich "zavaria v oleji"

Ďalšie zjavenia: veľa usŕavenia vo Fatime, obrátenie ateistického Portugalska. Cirkevne bola Fatima schválená v roku 1930. Vizionári František a Hyciinta zostali v povesti svätosti. Často sa sa krištnikov postili. Prošivali vnútorné boje, boli prenasledovaní od štátnej moci i doma /Lucia bola často bitá matkou/. Lucia na základe zkrasného zjavenia /1929/ svestovala vôľu Ježiša udomániť vo svete pobožnosť nepoškrveného srdca Fatmy Marie. Maria hovorí Lucii: "Zubajem. Ne v hodinu karti vyprosím milosti všetkým, čo v piatich po sebe nasledujúcich prvých sobotách sa vyspevedajú, pristúpia k sv. prijímaniu, pomodlia sa ruženec, strávia so mnou štvrtňodinu rozjímajúc o ruženových tajomstvách, aby dali vynáhradu nášmu srdcu". /schválil Pius XI.)

V poslednom zjavení sa Panna Mária zjavila Lucii v troch podobách, ktoré znázorňujú trojaké rúlcenové tajomstvá.

V prvom sa zjavila so sv. Rodinou /t. j. Jozef + sv. Jozef/ - má povedať ľudom, aby viedli čistý život a symbolizuje tajomstvá rodinného rúlcenia.

V druhom sa zjavila ako Bedenbolestná - má povedať ľudom, aby ich to pohlo k pokániu a symbolizuje tajomstvá bolestného rúlcenia.

V treťom sa zjavila ako Škapulierka Panna Mária - má povedať ľudom, že kresťanstvo je plnosť nádeje a radosti, symbolizuje slávnostný rúlcenec.

Niekoľko otázok pre teba, drahý brat - sestro !

Keďkoľvek denne sa modlíš so kresťanmi, so svojimi kolegami a spolubratmi? Vyžaduje sa poistiť v piatok? Čortuje sa v piatok národného pokraju ako obety so kresťanmi? Si solidárny voči trpiacim na celom svete?

Veľmi aktuálne - čítajte !!! Veľmi aktuálne - čítajte!!! Veľmi aktuálne

### Prezdie posolstva Matky Božej vo Fatime

Toto posolstvo cirkvi zverejnilo so schválením vo Fatime, aby aspoň hodnejších povstúpila k pokániu. Striasajúce posolstvo z neba.

Hotové knižky týkajúce sa posolstva boli podrobené cirkevnému vyšetreniu a všetko uvedené sa dokázalo pravdivé. Výsuv, ktoré ohlcoveli posolstvo z neba, odevadeli pápešovi Píovi XII. Keď pápeš posolstvo prečítal, bol jeho obchom strasený. Opis napečatil a jeho zverejnenie ponechal svojmu nástupcovi. Po smrti Píu XII. pápeš Ján XIII. na pešiedanie, aby posolstvo bolo zverejnené, odpovedal: "Toto nestane sa nikdy tajomstvom". Vatikán nechce toto verejne oznámiť, lebo by to vyvolalo svetový chaos. Po smrti Jána XIII. pripomenuli posolstvo pápešovi Pavlovi VI., či by toto tajomstvo nemalo byť aspoň čiastočne sprístupnené verejnosti. Pápeš Pavol VI. po prečítaní bol hlboko dojatý a dovoluje, ale len určiť časť oznámiť ľudstvu, pretože čas predpovede sa veľmi blíži. Matka Božia povedala Lucii, keď moja dieťa a matka ľudom, čo ti zjavila. Ja budem po tvojom boku. Ke celý svet príde hrozny trest v druhej polovici 22. storočia, medzi rokmi 1980-2000. Ľudstvo sa nevyviná tak, ako si to stvoriteľ priel. Všetci budú vládať len hnev, máti svet, aby sa natoľko nenávideli, že zhotovi obrana, ktorá v niekoľkých minútach pošle na večnosť celovico ľudstvo. Tento trest bude tvrdší ako potopa sveta. Veľmi, veľmi, veľmi i slávi zahynú spoločne. Aj pre cirkvi Božiu príde doba ťažkých skúšok. Slobu príde medzi duchovenstvom a budú sa označiť rozličnosť nevernosti a odboj proti Hímu. Ke je aká s nešťastím, odpačne aj s ľudmi slabej viery. Pri tomto oznámení bude Boží ohed a dym padáť na ľudí a veľa bude chrliť a pádať na zem. Zahynú všetko čo bude v hriechu a nečistosti Božej. Milióny ľudí práve sa okennili a život a šťastie budú návidieť tým, ktorí už zomreli. Všetci budú panovať celý, lebo sa dovráti niere Božieho hnevu. Tento hrozny doba nikt nečaká a ona príde predsa, aby stvoriteľ potrestal tých, ktorí sa mu rúhali a ho popierali. Veru Boha to prešijú a budú ešte vernejší. Veľmi a spoločne na všetkých našich duchovníkov nájsa Božského Syna /vyzývva Matka Božia/, všade bude premena, keď nepríde náprava. Páter Augustín Parkan, pšebiaci v Ríme počas z Fatimy táto správa. Svätý Otec sa dovolil navštíviť sestru Luciu v karmelitskom kláštore v Portugalsku. Príjela sa veľmi smutná a vážne povedala: Ošie, Matka Božia je smutná a utaraná, pretože jej posolstvo z roku 1917 nikto nezaujíma. Bohu ídú svojou cestou a nerobia si ťažkosti a nebeského poslanie a slí ídú ďalej po širokej ceste do záhuby. Preto je Panna Mária smutná a utaraná. Povedate všetom všetko, čo mi povedala Matka. Každá národa zamrá na svete. Každá bude tým karobácom, ktorým Boh potrestá ľudstvo. Keď sa svojím pokániem a modlitbami nevyprosia obrátenie, lebo svet sa

spoločne ochránení alebo zotročení. Treba tuja povedať, aby nešakali, ak pýtaš alebo hľadáš ak upozornenie sveta k penziam. Je sa žosa, aby každý na prvý každý koho, každý upozorven na obrátení vlastnou i spoločnosťou a vypravil ten obrátenie keliensko hnevu. Fanny Marie vjalevno povedala, že každý rukenec o trvalú dala k jeho bezpečnostným úradom ak čoko ako posledná ochrana a zmluvanie. A ešte k tomu dala, že sa každý kľučka a posledná dala pred katastrofou. Vtedy ak si práve, aby každý každý prvú osobu a prvý piatok v mesiaci prinajprvosti k sv. prijímaniu o obrátení ju a odprecaenia kedykoľvek úradu Fanny Marie sa ochrana sveta. Je nás každý nie je hod-  
 ak veľa ľudskými konštantou, vtedy sa tuže neverie o sieri a bezpeč-  
 nosti, keď to narazí voči prapuku. Jeden vďaka postavený máš bude  
 navrhovaný, že tuže podstatou k vypuknutiu revolúcie. Bude kina. Každá  
 vypočítajú. Je však nutnosť konštantou katastrofa. To, ktorá bude  
 trvať tri dni, určí koniec vojny. V tej 72 hodínovej, tak končí ná-  
 sledkom otrávenia plynom 2/3 ľudstva. Len dovíri sa sedemdesiat do noci  
 diania, katastrofu prvú. Jedna tretina ľudstva, ktorá neochytnie  
 sa trojdesiatej, že, kľučka hová očnou. V jednej a strane noci 10 min.  
 pred polnocou nastane akákoľvek silná zemetrenie a 48 hodín sa bude  
 otáčajúť zem. Toto bude obklopen, že Boh je ten, kto, ktorá dávať a  
 verie v Boha sa konštantou. Boh si, ktorí rozširovali fatimské po-  
 seľstvo, nechodí zabíjať.

Keď máš každý aký som sa ne tieto nevyčlenené udalosti mohli pripraviť a  
 presia ion, akon tak ako svojím deťom znamenie: ako je veľmi studená,  
 vieter hučí, po krátkej dobe začína zemetrenie. Vtedy poznávajúte  
 okam i dvere a neveríte a nikdy niko konštantou. Každáto povstanie  
 zmluvu /bronnie/ lebo každý ohen von keriť čas celú tak nehoda.  
 Každáto si ved kľučka, pretože sa odpuštenie kľučkov celého svojho  
 života a potom presia kľučkovstva keli i pomoc modlitbou svätého  
 rukuca a povuďenou Jehiá, Marie, milujem vás, ochráňte nás, so-  
 chráňte nás. Každáto sa zemetrenie nekončí, nepozorajte sa von ok-  
 nos, lebo hnev Bohi, ktorý prechádza, je každý ako nás Boh. Voda a po-  
 stavy, ktoré práve sa týka a otrávenie vzduchom, nepoužívajte.  
 Kto som neverie a neposlúchne, nepojie. Vieter pohnie sa sebou plym,  
 ktorý sa rozširí po celú zem. V tejto katastrofe bude tridsaťdesiat  
 rokov, ale tejto noci prestane hrať a zem sa utíši. Máno zosviesti  
 slnko. Bohi každý každému na zem a prírodná ducha pokiaľ na celú  
 zem. Voda a chvilospovy sa budú vlniť k obklopení od ochránených  
 ľudí. Každáto práve kľučka tak kľučka ani na dobu 20-30 rokov. S veľkým  
 ponosom a jedným pastierom, lebo každá, Cina, Anglicko, protestan-  
 ti a kľučka sa pod veľkým bronjom udalostí vrátia do katolíckej  
 cirkvi. Každáto verie v kľučka kľučka a Fanny Marie. Každáto ochrana tvoja  
 sa utiekane... a a povuďenou Jehiá, Marie, milujem vás, ochráňte nás.  
 Keď to ak by zosvieste, to zálubi sa nás, sa našou príčinou. Človek  
 je určenej kľučka akoko v noci po padlých anjeloch. Boh dovolil ste-  
 novú vojnu, každý hnev na svet, aby svet patrval nať počet vyvolených  
 bude úplný. Jedna vďaka na veky vekov.

**Príklad:** Každáto posledstvo prijíma váku, nech sa modlí a obetuje sa  
 ochranu života a sveta. Pre neopost, že sa dohľaduje tejto veľkej  
 doby, každý stále sa ruka svietku a pri nej každý. Keď hrása nastá-  
 ne, ochranné duchovnosť, ale robte ako sa to odpreca v posledst-  
 vo a každý nech sa odpreca do vôle kľučka na veky vekov.

**Príklad autora:** sa každý každý modlitbou sv. rukuca máne a máno kľučka-  
 ná ochrana Fanny Marie pri kľučka tretich, ale i v budúci časti. Je  
 jej materinckou akoko práve každý kľučka s šťastnosťou do večnosti. Sv.  
 rukuca sa modlíme všetce a vrdone. To je vjalevno príklad F. Marie.

Práve niekoľko z jednej knižky z roku 1610 je napísaných týchto 12 básní, ktoré majú predchádzať posledným udalostiam :

- 1/ duchovná vrchnosť bez välnosti
- 2/ sudcovia sveta bez spravodlivosti
- 3/ stav manželský bez vernosti
- 4/ bohati bez milovania
- 5/ chudobni bez kládu
- 6/ ženy bez studu
- 7/ deti bez kánie
- 8/ starí bez rozumu
- 9/ mladí bez poctivosti
- 10/ poddani bez poslušnosti
- 11/ kňazi bez celi
- 12/ ľud bez náboženstva

Navedzte, ktorý z týchto bodov sa ešte neuplnil???

O predivnej tichej noci

Tá predivná dobrá noc svoju silu dá mi  
a verne povedie každý mój krok  
keď sklápam i dnes chcem byť s vami  
a s vami prežiť tento nový rok.

Staré srdce si ešte prudko báši  
a veľko nosie slobo týchto dní chvíľ  
ach, žane, počej vyplašenú dušu  
svoju spásu, čas pre ňu pripravil.

Az máš však pre nás horký kalich strasti  
če trpké pretekajú cez kraje  
my prijímať ich, nechceme sa strípať z nich  
veď s nami vždy tvoja dobrá ruka je.

A kebyš doprial, bože milostivý  
na svete radšej v jese slnečnom  
my prežiťto dobre pamätliví  
svoj život k slávkam celý dáme ti.

Tvoje tiché svetlo, ktoré sa jasne okveje  
nech teplos preberuje našu noc  
a daj, nech milene vidieť obličaje  
svéjich milých, ktorých prevažne Tvoja noc

Keď sa vlabrieli odraz ticho plynie  
rád by som cheral ľudstvo počúval  
a sa nárei pašub soľeť výš a vyššie  
Tvojich verných detí všednou piesňou chvál.

Noc predivná nás ticho okantiera  
a preto možem z hudebnosti strach  
keď je dnes s nami, svečti naša viera  
a buče s nami každý nový deň.

Napísané vo väzení 33 v Berlíne v dobe českyh náletov, k Novému roku 1945. Básne napísal evanjelický teológ Dietrich Bonhoeffer, qui bol soviť zatiaľ v Spojených štátoch počas vojny, on však sa zapojil do aktívneho hnutia odporu, lebo chcel "zobrať na seba časť viny nemeckého národa". Bol zatknutý a na zvláštny rozkaz Himmlera 9.apríla 1945 popravený vo Flossenbürgu.



## Kurze vie!

**Boženie sietate :** malný zjev  
chut na slachal  
zápach odpudzujúci hays  
artritida  
astma  
cukrovka  
parodontosa  
kalofónni vtedy  
búrge  
arteriosklerosa  
infarkt  
rakovina plic  
hormonálna a sexuálna poruchy  
rozilky - závažný pľeč

**veľiké na na vás - Kostinský - lévár - hrobnič**

**/vyvetka Českého abstinentního svazu, Praha-Michov, Jandáškovo nám.41/**

**Pozori Pozori Pozori Pozori Pozori Pozori**

Cirkev dostáva prostredníctvom exilovaných osôb Dary Duchu Svätého. V Zakopanem žije kňaz, ktorý má dar uzdravenia "na diaľku". Treba sa s ním spojiť každý utorok so slovami: "Spájam sa s kňazom, ktorý sa bude teraz so mnou rozlúčiť v kostole sv. Hodiny v Zakopanem". Spojenie treba urobiť v utorok o 10,00 - 11,00 - 11,00 a o 10,30 hod. Na rozlúčku nasledujúcej hodiny sa má pacient posadiť na dnyal sv. Otca Iz. Otčenáš, Iz. Zároveň, Iz. Veria v Boha, Iz. Slava Otca. Okrem utorka môže pacient raz v týždni sám zopakovať tento dx. Treba silno veriť v uzdravenie a mať v dôveru v Pána Boha.

V októbri sa v "Plátku" sme si písali niečo o ekumenizme. Dole tam sponkanti bolo brat Roger z Valise. Iste viete, že ide o zakladateľa komunity anabápskej so o smerenie sveta a zjednotenie kresťanov. V októbri 1966 sa počas svojej apoštolskej cesty do Francúzska na sv. Otca zastavil aj v Valise a zanechal tam svoje posolstvo, z ktorého vás so stránkach nášho Plátku poznáte.

**1. časť Pápež Ján Pavol II. v Valise - 5. okt. 1984**

**Vítanie pápeža bratom Rogerom v chráme smierenia.**

**Svätý Otče,**

chceli by sme vyjadriť, a sme vďačnosťou a štastia Van u nás v Valise vítame, no k tomu by nestačili celé dni. Každý silnejšie než kedykoľvek predtým sa rozhodne venovať kresťanstvu pre náliehavé otázky spravodlivosti a miery vo svete. A mnohí, dá sa povedať nezávisle anabápske mladé ľudí sa naše plánujú, ktoré plní dňom mysle ich života - zmysel ich existencie. Sú sa povedať, že tam, kde je preva za vernosťou hodnoti nastupuje tážba po Bohu. Keď zaklade tejto skutočnosti dá sa predvídať v budúcnosti /v budúcom storočí/ silná viera ľudstva. Spomínam si na naše posledné rozhovory najmä na tých ľuďoch, ktorí sú zbavení odvahy a sú ochotní sietavým opakovaním "nada to všetko - naše celok". Mnohí sú ponaučení rozpormi všetkého druhu, niektorí nás na seba dšidstvo následkom nerušených rodinných vzťahov, vôbec rozbitých rodín. Komierajd niekedy sami v sebe takrečene vnútornou surťou na smrti. Veď v zdžannosti opustenej a izolácie nálieka

K tým najbližším duševným rodom Slované. Ako by mohli byť všetko iné, než aby sme všetci vynaložili celý svoju energiu a tak pomohli každému Slovanovi odryť pramene pospoliteľstiev? Vieta sv. Otča, že každý týždeň mladí z Európy prichádzajú na návštevu do Talie, aby sa modlili a čerpali z prameňov viery, bez ktorej si nemôžu predstaviť ebrovskú celosvetovú rodinu - ľudstvo. Nemôže očakávanie od nás bratov spočívať v tom, aby sme mladým odryli Krista, nielen individuálne, ale aj Krista spoločensktva, tajomstvo spoločensktva, že jeho telo je Cirkev a v plnosti v nej prebýva. Tam môžu mnohí mladí tak nájsť, že je potrebné, celý svoj život, existenciu, nasadiť sa si do krajnosti, prenasadiť sa, bez toho aby došlo k nivelizácii hodnôt. Tam majú všetko, čo potrebujú, aby nastolili dôveru a vieru, nielen medzi sebou, ale aj medzi všetkými generáciami počnúc od tých strán nariadených až po dojedatá. "Kristus pospoliteľstiev" jeho nasledovníci, je naša Komunita v Talie ako celok, ktorý nás spája. Sii by sme aj na koniec sveta, aby sme hľadali seba, aby sme prosili, chceli sme a keď je to potrebné, dospelivo prosili. Nikdy nie avonku, ale vždy tým, že každý z nás vo svojom vnútri si udržuje vedomie jednotného spoločensktva, ktorým je Cirkev.

Milovaný sv. Otča, môžem Vám jednoducho od srdca povedať, že my, bratia veríme a dôverujeme Vášmu dráhu ako univerzálnemu pastierovi a že Vás máme radi. Váš príchod do Talie nás naplno hlbokou a ordočnou radosťou.

/preložil Ing. M. S./

Apoštolát

V Brazílii sa teraz viac dostáva do popredia marxisticko-leninská pravica, ktorá chce zmeniť štátnu správu revolúčnou cestou. Preto sa modlime za Cirkev v Brazílii, aby sa jej podarilo zastaviť revolúčné náklady v tejto krajine, ktoré by mohli pripadne napríčiníť aj občiansku vojnu.

V Južnej Afrike je známosto etnických skupín. Preto je tu národnostná otázka veľmi chlbostivou záležitosťou. V krajine už po dlhé roky vládne rasizmus a neokolonializmus, na ktorom majú najväčšiu zásluhu belosi - my.

V organizácii našich stratick sú prebiehať reformy. Má sa im vyplediť voľný vťah medzi chlbosťami a dievčatami. Podari sa nám vyplediť tento problém? Určite je sa to potrebné obetovať známosto modlitieb.

Cirkvi a sekty u nás

V januárovom Plátku sa spomínal týždeň modlitby za sjednotenie kresťanov a spomínali sa aj cirkvi a sekty v Československu. Dovoľte, aby sme sa v seriáli, ktorý sa teraz začína, vrátili k odličným spoločensktvám a čo - to si o nich porozprávali.

Cirkvi nesjednotené s Rímom môžeme deliť na tri veľké skupiny:

- 1/ protestantizmus
- 2/ anglikánske cirkvi
- 3/ pravoslávne alebo aj ortodoxné, východné katolícke cirkvi.

Teraz sa v niekoľkých článkoch budeme venovať Protestantizmu.

### Protestantizmus

Reformácia cirkvi /Kritika/ - vznik 1540

Nasledujú najvyššie moc pápeža, rozhodla s dogmami v jeho neomylnosti, existujú nepokvorené pečať Panny Márie, celibát, utiľovanie posvätených. Veľmi často podávajú obesa apokryfy. V čele cirkvi je biskup, je spravovaná biskupskou radou - výberom synody. Synoda vydáva zákony, reši biskupská rada rozhoduje vo všetkých cirkvových otázkach. Starokatolíci v Československu ako pokračovatelia husových myšlienok nemajú svoju cirkev aj husitkou.

Česko-bratská cirkev evanjelická - sa vznikla hlási k českej konfessii z r. 1579 a k bratstvu vyznaniu J. A. Komenského z r. 1682.

Jednota bratská - vznik 1727 - zakladateľ graf Zinzendorf

Zvláštna veľa pátismu /nabohenská hrať, usilujúce sa o vrátenie znečistených/ a nazýva sa aj cirkev herrnitská. Bola založená grafom Zinzendorfom, ktorý už od mladosti aníval v vytvorení nejakej cirkvi. Toto sa mu podarilo, keď spojil tri cirkvi /jednotu bratská, luteránska a kalvínska/ do jednoty cirkvi - jednoty bratskej.

Jednota česko-bratská - pôvodne národná cirkev reformovaná, založená v USA z po 1. svet. vojne reorganizovaná aj do Československa. Čítajú aj jej svoj náboj.

Bratská Jednota Obolidského - podobá sa cirkvi česko-bratskej až na to, že kral sa uctiava aj doplny.

Československá cirkev - vznik 2.1.1940 - zakladateľ Klub reformovacieho duchovenstva.

Najd náboženský parádok rím.kat.cirkvi, obnoveny duchom demokracie. Učenie o nábož. živý zákon prírody je Boh, Duch svätý je nadšenie človeka, Jediný svojou svojou na križi promohol alabest a slohu ľudskí, a preto sa nazýva spustitá. Jediný je najvyšší prorok, ostatní proroci sú kľúčik, Moyses, Mohamed, Buddha, Konfucius... Národní proroci Cyril a Metod, Kozmohy...

Veria v sv. Trojicu, ale veriaci sa ľubujú. Modlitba pôsobí iba nečinnosť na človeka. Strach sa hrdá pri silne znečistených krížom a sivečkaní, obrátený tvárna k veriacim. Sv. písna a učinky sa vykladajú obrázne.

Nabudova o anabaptistoch a baptistoch

### N y v a n

Čo niekto nemá občas, keď sa nedlí sč, dostane sa ku toho, keď sa nedlí a uschýni. Prečo veľká moc nemá totiž vlnatá sila, ale spoločný dypael. Vraví: Kde sa zhranďala deaja či treja. Prečo vraví: Dvaja? Veď keď je tu jeden v Trojom mene, prečo nie i onaný pretele obcom, aby vlnatí boli spolu a nie, aby boli roztrástení. Prečo posťuje nevdaný spoločne, spoje sa s zhranďaných v láske sč nie nedlí".

/Sv. Jan Křtělčský/

Apostolský list pápeža Jana Pavla II. mladý /pokračovanie s minulých čísel/

Boh je láska.

v

Kristus odpovedá svojmu mladému partnerovi pri rebevere evanjelium: "Ak nie je dobrý, jedine Boh." Či sme počuli, sa čo sa ho mladík pýtal: "Stíhať dobrý, čo máš robiť, aby som obdržal večný život?" Čo máš robiť, aby máš život mal sčaci, plný sčaci a hodnoty ľakte by sme mohli prehlásit jako otázku čo reši našej doby. V tejto odvis-

lošti Kristova odpoveď znie: Jediné Boh je posledným základom všetkých hodnôt, jedine On dáva našej ľudskej existencii zmysel.

Jediné Boh je dobrý, to znamená: v Bohu a len v Bohu sú všetky hodnoty svojej praxe a svoje konečné zvrhnutie. On je alfa a omega, počiatok i koniec. Jediné v Bohu tieto hodnoty nachádzajú svoju autentickosť a svoje definitívne potvrdenie. Boh nás - bez váhania k Bohu - celý svet stvorených hodnôt vlní akoby v absolútnom prázdne. Stráca pritom aj svoje prízračnosť a výrazovú silu. Potom sa ako pesnička ako dobre a dobrým sa pohrá. Či to nepotvrďuje aj skúsenosť našich dní všade tam, kde bol Boh vytlačený a oblasť hodnotenia, oceňovania a zhlukov?

Prečo jedine Boh je dobrý? Preto, lebo Boh je láska. Kristus dáva táto odpoveď slovaní evanjelia a predovšetkým svedectvom svojho života a smrti: "Veď Boh tak miloval svet, že dal svojho jednorodného Syna..." Boh je práve preto dobrý, lebo "je láska".

Stážka hodnôt a stážka zmysla života - ako sme už povedali - patrí do osobitného bohatstva mladosti. Vyvíera sa summa vnútra hľadani a nepokojov spätých a projekciou života, ktorý si treba osvojiť a uskutočňovať. A ešte viac vtedy, keď je mladosť ponúčené osobným utrpením, alebo, keď si mladý človek uvedomuje utrpenie druhých, alebo je silne strasený pohľadom na množstvo zla, ktoré je vo svete, alebo konečne, keď sa stretáva tvoren v tvár a tajomstvom krištnu a ľudskej sloby /synterium iniquitatis/. Kristova odpoveď znie: Jediné Boh je dobrý, jedine Boh je láska. Táto odpoveď sa môže zdať veľmi pochopiteľná, ale je istá a pravdivá. Obsahuje konečné riešenie. Ako veľmi sa modlí za to, aby ste vy, mladí priatelia, počuli táto Kristova odpoveď našej epochy, aby ste našli vnútornú cestu, ktorá by vás priviedla k tomu, že by ste ju pochopili, prijali a začali uskutočňovať.

Taký je Kristus v rozhovore a mladíka. Taký je v rozhovore s každým a s každou z vás. Keď ho oslovíte "Učiteľ dobrý", spáta sa vám: "Prečo ma nazývate dobrým? Nik nie je dobrý, jedine Boh". A teda: "To, že som dobrý, svedčí o Bohu. Ako vidí má, vidí Otca". Tak hovorí Kristus, Učiteľ a Kristeľ. Kristus ukrištnovaný a zartivchvatelý: vždy "ten istý všade, dnes i na veky".

To je jadro, základný bod odpovede na otázku, ktoré mu kladiete vy mladí prostredníctvom bohatstva, ktoré je vo vás, a ktoré korení vo vašej mladosti. Mladosť stúva rúno perspektívy a stavia vás pred ňou plánuvať si celý život. Z toho vyplýva otázka o hodnotách, o zmysle všetkého, o pravde, dobre a zle. Keď vám Kristus vo svojej odpovedi káže všetko to smerovať na Boha, odľusne vám naznačuje, aby praxou a základ to má vo vás amajch. Každý z vás je totiž obranen a podobou Boha ná tým, že bol stvorený. Práve tento "suroz a podoba" spľachujú, že kladiete tieto otázky, že ich musíte klásť. Všetky dokazujú, že akaj veľkej miery človek nemôže bez Boha pochopiť sám seba, ani sa nemôže realizovať bez Boha. Ježiš Kristus prišiel na svet preto, aby si každý z nás uvedomil najas toto. Bez nás by sa táto základná dimenzia pravdy o človeku ľahko ponorila do zmy. A predsa, "Svetlo prišlo na svet", ale "tma ho neprijala".

/pokračovanie v budúcom čísle/

K kaluže a čo blata vedí nás technické príčiny ...

V minulom Plátku sa objavil v rubrike Ky Vác príspevok Plátoz rozšírený o ženský rozum a aj to, že sa na dievčenskú časť redakčnej rady veľmi tešilo. Vychytili sa nice nojaké problémy technického rázu, ale tie sa mali postupne žsom riešiť.

Táto spolupráca sa ale /dúfame, že len za čas/ rozšyplá a to sčelehou jednotlivca. Hovoríme o humanite, priateľstve, porozumení a vyslín, že správanie jedného člona spoločnosti by nemalo zastaviť táto snaha.

Chlapčenskú časť Redakčnej rady táto úsilost veľmi vrší, veď pripravila všetko potrebné pre spojenie, naš usborne si s toho syped pamätanie pre budúcnosť a dúfame, že v seroi /bude mož/ už bude Plátoz chlapčensko-dievčenský.

Samizdat.S